
Ein starker Verein.

Das Profi -Club Leistungsprofi l.



DER  PROFI-CLUB 

UNTERSTÜTZT  SIE  DABEI,  

IHR UNTERNEHMEN  NOCH 

BESSER  ZU  POSITIONIEREN.
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Mit dem Profi -Club sind Sie mitten im Markt.  
Als führender deutscher Reparaturlackher-
steller bieten wir Lackier- und Karosserie-
betrieben ein starkes Netzwerk. Hier erfah-
ren Sie Meinungen und erkennen frühzeitig 
neue Entwicklungen und aktuelle Trends.

Lösungen, die Sie weiterbringen

Heute kommt es zunehmend auf das Kön-
nen Ihres Werkstattteams und auf die Wei-
terentwicklung Ihrer unternehmerischen 
Fähigkeiten an. Täglich sind Sie im Betrieb 
gefordert. Mit dem leistungsstarken Ange-
bot des Profi -Clubs unterstützen wir Sie – 
egal ob es um Management geht, um Tech-
nik, Werkstattprozesse oder Strategien.

Heute entscheidet mehr denn je ein starkes 
Netzwerk über den Erfolg Ihres Unterneh-
mens. Facebook, Twitter & Co. zeigen deut-
lich, dass der Trend zum Netzwerken unge-
brochen ist. Der Profi -Club als eine 
interaktive Gemeinschaft hat eine lange 
Tradition. Der Verein wurde in den 80er-
Jahren für Lackierbetriebe gegründet – und 
hat sich seitdem permanent weiterentwickelt. 

Im Profi -Club treffen Sie Unternehmer und 
Führungskräfte, die vor den gleichen He-
rausforderungen stehen wie Sie selbst. Das 
Netzwerk eröffnet Ihnen neue Sichtweisen, 
hier knüpfen Sie auch Kontakte zu führen-
den Entscheidern der Branche. Der Profi -
Club bietet außerdem konkrete Angebote, 
die Sie als Mitglied entlasten. 

Alles aus einer Hand

Im Spies Hecker Profi -Club sind die Wege 
kurz. Ein Anruf im Sekretariat in Köln, und 
schon wird den Mitgliedern geholfen. Recht-
liche Antworten, Betriebsversicherung, 
Energiekostenberatung – die Liste der 
Leistungen ist lang. Im Profi -Club fi nden 
Unternehmer schnelle und umfassende 
Unterstützung. Alles aus einer Hand, so lau-
tet das Prinzip des Vereins.

Das Netzwerk.
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PROFITIEREN SIE VON 

EINEM STARKEN NETZWERK.
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Die Basisleistungen.
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Der Profi -Club hat neben den neuen Zusatzleistungen kostenfreie 
interessante Basisleistungen zu bieten, die allesamt die ideale 
Marktplatzierung der Betriebe vorantreiben. Hier erhalten Sie eine 
Übersicht der Angebote und der darin enthaltenen Leistungen, die 

Sie für Ihren Betrieb nutzen können. Die hier aufgeführten 
Basisleistungen sind bereits im Profi -Club Mitgliedsbeitrag in 
Höhe von 98,– Euro netto enthalten und stehen Ihnen ohne wei-
tere Zusatzkosten zur Verfügung.

Basisleistungen.

Im Profi -Club Service-Center erhalten Sie kompetente Unter-
stützung in allen Fragen rund ums Thema Marketing. Von der 
Beratung bis hin zum Angebot und der Organisation von Wer-
bemitteln, Geschäftspapieren, Broschüren, Mailings, Anzei-
gen, Websites etc. wird Ihnen hier bei allen Fragen mit Rat und 
Tat zur Seite gestanden.

Bei Fragen rund um das Thema Technik helfen Ihnen die Mit-
arbeiter der Technik-Hotline gerne weiter. Ob zur Montage 
oder Demontage von Türen und Kotfl ügeln, zur Airbag-Wieder-
einrichtung oder zur Verbauung von Materialien. Für die Inan-
spruchnahme benötigen Sie ein persönliches Passwort. Dieses 
erhalten Sie im Service-Center unter der 0800/2742582.

Braucht Ihr Betrieb rechtliche Beratung, können Sie sich hier-
für im Service-Center melden. Es stellt den Kontakt zu einem 
Rechtsberater her, der sich umgehend mit Ihnen in Verbindung 
setzt und Sie bei weiteren rechtlichen Schritten unterstützt. 

Wenn es um Informationen zur Geschäftserweiterung, Investi-
tion in Energieeffi zienz oder um einen Überblick über mögliche 
Förderungsmaßnahmen geht, ist die Fördermittel-Hotline der 
richtige Ansprechpartner. Unter der kostenlosen Hotline infor-
mieren und prüfen Profi s individuelle Förderungsmöglichkeiten 
für Ihren Betrieb.

Profi -Club Hotline 0800/2742582

Technik-Hotline 0700/39737807

Anwalt-Hotline 0800/2742582

Fördermittel-Hotline 0800/3733666
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Basisleistungen.

Die Profi -Club Themenforen fi nden zweimal jährlich statt. Für 
alle Profi -Club Betriebe ist die Teilnahme kostenlos. Die Einla-
dung wird direkt an Sie versandt, Veranstaltungsort ist in der 
Regel das Trainings-Center bei Spies Hecker in Köln.

Der Kontakt mit Branchenexperten wird durch Anfragen über das 
Service-Center organisiert. Diskussionen zu aktuellen Themen 
der Branche fi nden regelmäßig auf den Themenforen statt.

Das Branchenmagazin wird vierteljährlich per Post kostenlos 
an Sie versandt und informiert über Änderungen und aktuelle 
Trends im Werkstattbereich.

Themenforen

Diskussionen und Kontakt 

mit Branchenexperten

Branchenmagazin ColorNews

Benötigt Ihr Betrieb eine individuelle Beratung, kann die Mar-
ketingberatung Abhilfe schaffen. Das Service-Center unter-
stützt Sie bei der Positionierung Ihres Betriebes im Markt mit 
allen zur Verfügung stehenden Marketinginstrumenten. Und 
das nicht nur lokal, sondern auch überregional. 
Hotline: 0800/2742582

Für alle Profi -Club Betriebe stehen diverse Vorlagen zu Mai-
lingtexten und Anzeigenlayouts zur Verfügung. Saisonale und 
auch branchenaktuelle Themen sind hier verfügbar. Der Abruf 
ist kostenfrei, nur bei individuellen Anpassungen entstehen 
Kosten, die abzusprechen sind.

Marketingberatung

Mailing- und Anzeigentexte





Die Zusatzleistungen.



Zur Unternehmenspräsentation gehört heute eine Firmenbroschüre. Wir helfen Ihnen gerne bei der Umsetzung 
einer individuellen Broschüre. Dabei können Sie aus verschiedenen Textbausteinen wählen oder auch eigene Texte 
liefern. Die Standardbilder der Firmenbroschüre können ebenfalls durch Betriebsbilder ausgetauscht werden. 
Die notwendigen Bildbearbeitungen werden je nach Aufwand berechnet. Zudem erstellen wir eine personalisierte 
Wegeskizze*.

• Format: DIN A4

• Umfang: 4-seitig

• Preis für Layout: ca. 500,– Euro

• Preis für Druckproduktion: z. B. 250 Stück ab 296,– Euro

weitere Preise auf Anfrage
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* Berechnung nach Aufwand 

Die Firmenimagebroschüre.

MARKETING



Um einen schnellen Überblick über Ihre Leistungen zu erhalten, gibt es den Firmenleporello. Auf Wunsch erfolgt 
eine personalisierte Umsetzung mit Firmendaten. Sie können aus verschiedenen Textbausteinen wählen oder 
auch eigene Texte einfügen lassen. Die Standardbilder des Leporellos können ebenfalls durch Betriebsbilder 
ausgetauscht werden. Die notwendigen Bildbearbeitungen werden je nach Aufwand berechnet. Außerdem wird 
eine personalisierte Wegeskizze* erstellt.

• Format: offen DIN A4, geschlossen DIN lang

• Umfang: 6-seitig

• Preis für Layout: ca. 500,– Euro

• Preis für Druckproduktion: z. B. 100 Stück ca. 169,– Euro

weitere Preise auf Anfrage
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Der Firmenleporello.

* Berechnung nach Aufwand 

MARKETING



Zu verschiedenen Themen wie Saison, Image und Serviceangebot haben wir für Sie Anzeigenmotive abrufbereit. 
Auf Wunsch können diese mit Ihren Firmendaten personalisiert werden. Natürlich erstellen wir auch individuelle 
Motive für Sie. 

• Format: 2- oder 3-spaltig

• Umfang: 4-farbig oder s/w

• Preis für Layout: ca. 79,– Euro

Die Anzeigenmotive.
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MARKETING



Um Ihnen die Mitarbeitersuche zu erleichtern, bieten wir Ihnen zu verschiedenen Stellen wie Fahrzeuglackierer 
(m/w/d), Karosseriebauer (m/w/d) und Bürokauffrau (m/w/d) verschiedene Anzeigenmotive an. Auf Wunsch kön-
nen diese mit Ihren Firmendaten personalisiert werden. Natürlich erhalten Sie auch individuelle Motive bei uns.

• Format: 2- oder 3-spaltig

• Umfang: 4-farbig oder s/w

• Preis für Layout:  Die Personalisierung ist kostenlos. Weitere Ausführungen werden nach Aufwand berechnet.

Seite 15

Die Stellenanzeigen.

MARKETING

Neu!
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MARKETING

Auf Wunsch erstellen wir Ihnen eine personalisierte Homepage im Profi -Club Design. Die Basisinhalte sind bereits 
vorhanden, Sie können zudem aus einzelnen Leistungsbausteinen wählen, die in die Website eingepfl egt werden. 
Ein personalisiertes Kontaktformular sowie eine Wegeskizze sind im Preis enthalten. Für die allgemeinen Schritte des 
Homepageaufbaus erhalten Sie eine Checkliste mit allen nötigen Informationen.

• Umfang: Erstellung

• Leistung: Pfl ege

• Preis: ab 700,– Euro

Seit dem 25. Mai 2018 ist die Datenschutzgrundverordnung wirksam und jede Homepage benötigt eine eigene Da-
tenschutzerklärung. Bei uns können Sie die Erstellung einer Datenschutzerklärung in Auftrag geben. Wir stellen den 
Kontakt zu einem Rechtsberater her, der eine Datenschutzerklärung für Ihre Homepage aufsetzt.

• Preis: 299,– Euro

Die Homepage.
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MARKETING

Der Caravan im K&L-Betrieb.

Neu!

Neben dem Know-how in Sachen Caravan-Reparatur unterstützen wir Sie bei der wichtigen ZKF-Zertifi zierung
zur Erlangung des Gütesiegels „Caravan Fachbetrieb“. Unsere spezielle Caravan-Schulung der Spies Hecker 
Lackakademie vermittelt fundierte Kenntnisse zum Umgang bei der Instandsetzung.
 
Mit ausgewählten Marketingmaterialien geben wir Ihnen Werkzeuge an die Hand, mit denen Sie bei der Zielgruppe
punkten. Bei Ihnen im Betrieb und an den relevanten Orten für Caravaner.
 
Bei Rückfragen oder Interesse melden Sie sich bitte im Profi -Club Service-Center oder bei Ihrem Kundenberater!

Weitere Informationen fi nden Sie außerdem unter dem folgenden Link:
https://www.spieshecker.com/de/de_DE/training-know-how/painter-services/caravan-reparatur.html



Ob Erinnerung für den Kunden, Feedback oder Kundenservice-Erweiterung: Spiegelanhänger sind durch die Plat-
zierung im Sichtbereich die perfekte Lösung, um den Kunden zu erreichen. Auf Wunsch erfolgt eine personalisierte 
Umsetzung mit Firmendaten oder eigenen Bildern. Die notwendigen Bildbearbeitungen werden je nach Aufwand 
berechnet.

• Format: 10,2 x 28 cm

• Umfang: 2-seitig

• Preis für Layout: wird nach Aufwand berechnet

• Preis für Druckproduktion: z. B. 100 Stück ca. 119,50 Euro

weitere Preise auf Anfrage

Spiegelanhänger.
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FairRepair ist eine kostengünstige Lösung für die Reparatur von kleinen Lackschäden, die mithilfe des „Speed-
Repair-Verfahren“ behoben werden. Fast 30 % aller Lackschäden sind geringfügig und befi nden sich an den 
unteren Fahrzeugteilen. Eine Reparatur mit herkömmlichen Methoden ist in diesen Fällen oft zu aufwendig und 
kostspielig. Bei Speed Repair handelt es sich um eine professionelle Lackiermethode, bei der die Reparatur auf 
die Schadstelle begrenzt wird. Nutzen Sie den FairRepair-Flyer, der durch Ihren Firmenstempel personalisiert 
werden kann, um Ihre Kunden über die Vorteile dieses Verfahrens zu informieren.

• Format: offen DIN A4, geschlossen DIN lang

• Umfang: 6-seitig

• Preis für Layout: auf Anfrage

• Preis für Druckproduktion: z. B. 100 Stück ca. 169,– Euro

weitere Preise auf Anfrage
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FairRepair.

MARKETING



Internet-Image-Video

MARKETING
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Setzen Sie sich in Szene!
Wir unterstützen Ihre Marketingmaßnahmen nachhaltig. Als Mitglied bieten wir Ihnen die professionelle Imagefi lm- 
und Fotoproduktion zum Vorzugspreis an. Bedenken Sie: Bewegtbildwerbung im Internet eignet sich hervorragend 
zur positiven Steigerung der Markenbekanntheit.

Filmproduktion: Der individuelle Imagefi lm ist ein Unternehmensportrait, der auf Ihrer Homepage eingesetzt werden 
und in aller Kürze über Ihr Dienstleistungsangebot informieren soll. Ferner ist der Clip natürlich in Social-Media-
Portalen zu verwenden. Der Film ist individuell auf Ihre Bedürfnisse und Zielgruppe ausgerichtet.

Bei Interesse an der Produktion eines Personalfi nderfi lms wenden Sie sich bitte an das Profi -Club Service-Center.

Fotoproduktion: Das Fotomaterial soll Ihnen im Online-Marketing helfen oder Sie bei der Gestaltung Ihrer Drucksa-
chen unterstützen: Denn neben dem Einsatz im Internet können die produzierten Fotos auch für weitere Marketing-
maßnahmen genutzt werden. Die Fotos werden mit Ihren Mitarbeitern und in Ihrem Betrieb produziert – authen-
tisch, persönlich, individuell.

Weitere Informationen erhalten Sie im Profi -Club Service-Center.

• Umfang: Film: max. drei Minuten
zehn Fotos: Leistungen, Team

• Preis: 1.990,– Euro zzgl. Anreisepauschale 300,– Euro



Jeden Tag wird in Deutschland hunderttausende Mal im Internet lokal ein guter Dienstleister gesucht. Auch im Zeit-
alter von Google bleibt eines immer die beste Form der Werbung: die Empfehlungen Ihrer zufriedenen Kunden! 

Nutzen Sie die Empfehlungen Ihrer zufriedenen Kunden, um über Google messbar mehr Neukunden zu gewinnen.  
Die Website KennstDuEinen.de hilft Ihnen, die Empfehlungen Ihrer Kunden einzuholen und Ihren Betrieb dadurch 
bekannter zu machen. Dafür nutzen Sie die Empfehlungskarte von KennstDuEinen.de. Diese kann einfach vom 
Kunden ausgefüllt und an das Unternehmen WinLocal gesendet werden, das Porto wird vom Unternehmen gezahlt. 
Anschließend wird die abgegebene Bewertung schnell und einfach auf der Bewertungsplattform eingepfl egt und 
für andere Nutzer sichtbar. Je mehr Bewertungen für Ihren Betrieb abgegeben werden, desto besser wird dieser bei 
Google gefunden. Somit werden auch mehr potenzielle Neukunden auf Ihren Betrieb aufmerksam gemacht.

• Umfang: eigene Website

• Preis: Erstellungsgebühr einmalig 300,– Euro
119,– Euro Gebühr monatlich für den Komplettservice mit 3 Experten-Services 

(Google-AdWords-Kampagne, Online-Empfehlungsmarketing, Maps-&-Navi-Experte)
Laufzeit: 12 Monate. Nähere Informationen erhalten Sie unter www.winlocal.de oder info@winlocal.de
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KennstDuEinen?
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Um sich auch im World Wide Web ideal präsentieren zu können, ist eine Facebook-Seite heutzutage unerlässlich. 
Nutzen Sie diese Chance, um zu zeigen, was Ihr Betrieb kann. Mit einer Facebook-Seite können Sie Ihren Kunden 
ganz einfach zeigen, womit sich Ihr Unternehmen befasst. Gerne lassen wir Ihnen den kostenlosen Facebook-
Leitfaden zukommen und beraten Sie bei der Umsetzung. 

So erhalten Sie das Interesse von neuen und bestehenden Kunden aufrecht:
• Listen Sie wichtige Details auf, z. B. Öffnungszeiten und Kontaktinformationen
• Setzen Sie auf große, ansprechende Fotos und Bilder
• Posten Sie aktuelle Ereignisse, um Personen über Neuigkeiten aus dem Unternehmen zu informieren

• Preis: kostenlose Bereitstellung des Leitfadens

Facebook-Leitfaden.
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Posterdruck auf 190 g Fotopapier glänzend
Hier fi nden Sie einen Überblick aller verfügbaren Imageposter, die Sie für Ihren Betrieb verwenden können. Weitere 
Motive auf Anfrage.

• Format: DIN-A2-Hochformat

• Preis: 15,– Euro zzgl. Versand  

Poster auf Aluminiumverbundplatte 
Geeignet für den Einsatz im Innen- und Außenbereich. Motive in leuchtenden Farben und mit sehr guten Lichtecht-
heiten. Plattenstärke 3 mm inkl. Wandhalterungen.

• Format: DIN-A2-Hochformat

• Preis: 50,– Euro zzgl. Versand
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Image-Poster.

MARKETING

An Axalta Coating Systems Brand

Das schnellste Team 
- mit dem neuen,

ultraschnellen Permasolid
HS Speed Füller 5500.

An Axalta CCCCooooa

An Axalta Coating Systems Brand

Als erster im Ziel
- durch Innovation.

Nicht personalisierbar und ohne Profi -Club Logo



Das DEKRA-Siegel zeichnet Unternehmen aus, die nachweislich defi nierte Standards in puncto Sicherheit, 
Qualität und Nachhaltigkeit erfüllen. Durch die Zertifi zierung können Sie das Image Ihres Betriebs durch die 
geprüfte Qualität steigern und erhalten zudem ein Qualitätssiegel zur Bewerbung bei Schadensteuerern. 
Die Zertifi zierung erfolgt alle zwei Jahre. Erfolgt keine Wiederholungsprüfung nach zwei Jahren oder wird 
diese nicht bestanden, so verfällt der Anspruch auf das DEKRA-Zertifi kat. 

• Preis:   Werkstattprüfung Erstprüfung  500,– Euro netto
    Werkstattprüfung Wiederholung 500,– Euro netto
    Werkstattprüfung Nachprüfung 150,– Euro netto
    Besichtigung Kooperationspartner  50,– Euro netto

DEKRA-Zertifi zierung.
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Machen Sie Ihren Betrieb fi t für die Zertifi zierung nach DIN ISO 9001:2015.
Die Spies Hecker Berater erarbeiten mit Ihnen Ihre persönliche Qualitätsmanagement-Dokumentation. Individuell 
zugeschnitten auf Ihr Unternehmen.

Die Leistungen:
• Gezielte Schwachstellen-Analyse  • Nachhaltige Verbesserungsmaßnahmen
• Standards für Ihre Prozesse – vom Umgang  • Vorbereitung auf die Zertifi zierung gemäß
 mit Reklamationen bis zu Mitarbeitergesprächen  DIN EN ISO 9001:2015
• Durchgeführt in Kooperation mit der spezialisierten  • Überwachungsaudit
 Unternehmensberatung PRAMAS GmbH

Ihre Vorteile:
• Gleichbleibend hohes Qualitätsniveau • Stetige Verbesserung
• Kostenersparnis durch effi zientere Abläufe  • Profi lierung bei Kunden als professioneller Partner

• Kostenpunkt des QM-Workshops: 680,– Euro für einen halben Beratertag

• Kostenpunkt der Zertifi zierung nach DIN EN ISO 9001:2015 im Verbund: 750,– Euro Jahresgebühr

Fahrtkosten 0,65 Euro je gefahrener km (max. 280,– Euro innerhalb Deutschlands)
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ISO-/Matrix-Zertifi zierung.

QUALITÄTSMANAGEMENT

Neu!



Um für die Sicherheit Ihrer Mitarbeiter und Ihres Betriebs zu sorgen, ist eine Arbeitsschutzdokumentation unerläss-
lich. Eine Beratung vor Ort hilft Ihnen, die gesetzlich vorgeschriebenen Punkte, die das Dokument enthalten muss, 
professionell zu erarbeiten. Die Arbeitsschutzdokumentation beinhaltet Themen wie das Explosionsschutzdoku-
ment, eine Gefährdungsbeurteilung, ein Gefahrstoffverzeichnis und spezielle Betriebsanweisungen. Auch Sicher-
heitsunterweisungen Ihrer Mitarbeiter werden in die Dokumentation aufgenommen.

• Preis: 1 Tagewerk à 775,– Euro  (+ Reisekosten 0,60 Euro je Kilometer)

Arbeitsschutzdokumentation.
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Welche Voraussetzungen müssen erfüllt sein, damit eine Schadensteuerung zustande kommt? Welche Schaden-
steuerer sind im Markt und speziell in Ihrem Umfeld aktiv? Mit Beachtung von Rahmenbedingungen lassen sich 
Gewinne erzielen. Mit dem FLI-Leitfaden haben Sie eine Aufl istung mit möglichen Anforderungen für eine selbstkri-
tische Prüfung sowie eine Übersicht, wie gut Sie für eine Zusammenarbeit mit Flottenunternehmen, Versicherungen 
oder Leasinggesellschaften aufgestellt sind. Fordern Sie den Leitfaden jetzt kostenlos im Profi -Club Service-Center 
an.

Bei Rückfragen oder Interesse melden Sie sich im Profi -Club Service-Center oder bei Ihrem Kundenberater.
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FLI Fact Sheet.

QUALITÄTSMANAGEMENT
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Ein starker Verein.

 7.  Bei „Werkstattbetriebsdienstleistungen“ können Sie aus einer vorbereiteten Liste alle angebotenen 
Leistungen auswählen. Klicken Sie dafür nur auf den Kasten „Bitte auswählen…“ und setzen bei jeder 
gewünschten Leistung ein Häkchen.

 8.  Mithilfe des Punktes „Farbthema für Icons“ können Sie Ihre Betriebsfarbe auswählen. Die vorher 
ausgewählten Leistungen werden als Icons in Ihrer Betriebsfarbe in der elektronischen Visitenkarte 
dargestellt.

 9.  Bei den „Nutzungsbedingungen“ unter „Link“ geben Sie den Link zu der Datenschutzerklärung Ihrer 
Homepage ein.

  Den Inhalt können Sie ggf. in das Feld darunter einfügen.

 

 7.  Bei „Werkstattbetriebsdienstleistungen“ können Si
Leistungen auswählen. Klicken Sie dafür nur auf de
gewünschten Leistung ein Häkchen.

 8.  Mithilfe des Punktes „Farbthema für Icons“ können
ausgewählten Leistungen werden als Icons in Ihrer
dargestellt.

 9.  Bei den „Nutzungsbedingungen“ unter „Link“ gebe
Homepage ein.

  Den Inhalt können Sie ggf. in das Feld darunter ein
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Ein starker Verein.

1.  Einleitung

Liebes Profi -Club Mitglied,

Schadensteuerung ist seit vielen Jahren ein fester Bestandteil unserer Branche und wird sicherlich zukünf-
tig noch mehr Gewicht haben. Viele von Ihnen sind bereits Teil dieser Entwicklung und mit den entsprechen-
den Marktteilnehmern und deren Prozesse vertraut.

Nichtsdestotrotz erreichen uns regelmäßig Anfragen von Mitgliedern, die sich mit dem Gedanken tragen 
sich erstmalig oder aber intensiver mit dem Bereich Schadenmanagement zu beschäftigen. Schadenmana-
gement ist äußerst vielschichtig, so dass wir dieses Fact Sheet entworfen haben, um Ihnen eine übergrei-
fende Hilfestellung an die Hand zu geben. Dabei geht es nicht nur um mögliche Adressen für Bewerbungen, 
sondern u.a. auch um eine beispielhafte Übersicht möglicher Eckpunkte und Anforderungen, die Ihnen in 
Sinne einer selbstkritischen Orientierung helfen soll, ob Ihr Betrieb bereits jetzt schon so aufgestellt ist, 
dass eine Bewerbung erfolgreich sein kann; eine entsprechende Lücke im Netzwerk eines Schadensteue-
rers natürlich vorausgesetzt.

2.  Erfüllt mein Betrieb u.a. diese Anforderungen?

Die Anforderungsprofi le eines Schadensteuerers sind sehr umfangreich und werden vor einer Aufnahme in 
ein K&L-Partnernetzwerk detailliert abgeprüft. Somit stellt sich die Frage, ob Sie die nachfolgende (kleine!) 
Auswahl in den meisten Fällen mit „ja“ beantworten können?

 a) Verfügt mein Betrieb über eine eigene Karosserie-, Lack- und ggf. sogar Mechanikabteilung?
 b) Gehören Mechatroniker bereits zu unserem Team?
 c) Sind genügend Kundenparkplätze vorhanden?
 d) Können sich (mehrere) Kunden in einer angenehmen Wartezone aufhalten, die u.a. die folgenden 
  Merkmale umfasst: Sitzgelegenheiten, Getränke, Zeitschriften, WLAN-Verbindung, Kunden-WC?
 e) Ist das Erscheinungsbild unseres Betriebes ansprechend gestaltet?
 f) Weisen sämtliche Arbeitsbereiche eine herausragende Ordnung und Sauberkeit auf?
 g) Verfügen wir über ausreichend Fahrzeuge und Mitarbeiter, um einen Hol- & Bring-Dienst und/oder eine 
  Ersatzmobilität durchgängig zu gewährleisten?
 h) Können wir gewährleisten, mögliche Kunden innerhalb einer Stunde nach Eingang einer 
  Schadenmeldung anzurufen?
 i) Ist die Betriebsausstattung als auch die Qualifi kation der Mitarbeiter auf den Grundsatz „Instandsetzen 
  vor Austausch“ ausgerichtet?
 j) Verfügen wir neben bereits vorhandenen Diagnosesystemen auch über Euro-DFT?
 k)  Ist der Internetauftritt aktuell und umfassend, d.h. befi nden sich die folgenden Details auf der 

Homepage:
  • Aktuelle, ansprechende Fotos?
  • Durchgehend aktuelle Neuigkeiten/Beiträge?
  • Ist das Leistungsangebot vollständig und übersichtlich einzusehen?
  • Kontaktinformationen schnell zugänglich?
  • Ggf. Kontaktformular zur Rückmeldung via E-Mail, Telefon auf der Homepage vorhanden?
  • Erfolgt die Rückmeldung/Kontaktaufnahme zeitnah?

Schadensteuerung Leitfaden
Ein roter Faden

Neu!



Mit dem Spies Hecker Leistungskennzahlen-Vergleich erfahren Sie durch wenige Klicks, wie Sie in Ihrem 
Unternehmen Effektivität und Effi zienz noch weiter steigern können.   

Hierfür geben Sie Ihre Betriebskennzahlen auf dem Ihnen zugesandten Fragebogen an. Diese werden dann 
an einer sogenannten Benchmark, einem branchenweit festgesetzten Durchschnitt, gemessen. Anhand eines 
Ampelprinzips erkennen Sie, in welchem Bereich Ihr Betrieb bereits stark aufgestellt ist (grüner Balken). 

Wird Ihnen ein roter Balken angezeigt, sollten Sie Maßnahmen ergreifen, um Ihren Betrieb noch effi zienter zu 
gestalten. Die Berechnung erfolgt in Echtzeit und ist rein internetbasiert, Ihre Daten werden nirgends gespeichert!
Haben Sie Ihre Kennzahlen im Leistungsvergleich geprüft, können Sie als Profi -Club Mitglied einen Betriebs-
vergleich über einen externen Experten durchführen lassen. 

• Preis: kostenlos erhältlich über www.spieshecker.de/schnellcheck

Kennzahlen-Schnellcheck.
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BETRIEBSFÜHRUNG



Um einen Karosserie- und Lackierbetrieb langfristig auf die Erfolgsspur zu bringen ist Fachwissen und Erfahrung 
nötig – sowohl in der Werkstatt als auch am Schreibtisch. Gerade im betriebswirtschaftlichen Bereich haben viele 
Betriebe noch Verbesserungspotenziale. Und genau an dieser Stelle setzt der Kennzahlen-Kompass an, der erste 
Online-Betriebsvergleich der Branche.
 
Erfahren Sie mehr über Ihre betriebswirtschaftliche Situation und die Ihrer Wettbewerber. Auf Basis Ihrer individuel-
len Betriebsdaten ermittelt das innovative Tool die wichtigen Kennzahlen, die Ihnen zu mehr Transparenz und einer 
besseren Orientierung verhelfen. 

Schnell. Unkompliziert. Sicher.
• Sie erhalten sofort die Ergebnisse mit individuellen Zahlen
• Vergleichen Sie Ihre Kennzahlen mit denen anderer Betriebe aus der Branche
• Einfache Dateneingabe
• Übersichtliches Ampelsystem zur Auswertung
• Hohe Sicherheitsstandards wie beim Online-Banking

• Preis: 45,– Euro jährlich

Seite 29

Kennzahlen-Kompass.

BETRIEBSFÜHRUNG



Wo ist mein Gewinn? Diese Frage stellen sich jedes Jahr viele K+L-Betriebe. Mit der Unternehmensdiagnose wird 
diese beantwortet. Nutzen Sie die Möglichkeit einer einfachen und für jedermann verständlichen Unternehmens-
diagnose. Diese zeigt Ihnen konkrete Optimierungspotenziale gemessen an den Branchenvergleichszahlen der 
Lack-Consulting GmbH auf. Durch Visualisierung, ein Rating im Schulnotensystem, gezielte Prognosen sowie einen 
konkreten Maßnahmenplan unterscheidet sich die Unternehmensdiagnose von anderen Analysen. Gemeinsam mit 
Ihnen wird ein konkreter Handlungsplan entwickelt. Je nach Vorgehensweise besteht die Möglichkeit, dass externe 
Berater Sie bei der Umsetzung bis hin zur Endkontrolle begleiten. 

• Preis:  Sind die identifi zierten Potenziale geringer als 15.000,– Euro, ist die Unternehmensdiagnose für Sie 
kostenlos.  Bei freien Potenzialen über 15.000,– Euro kostet die Unternehmensdiagnose pauschal 
3.600,– Euro.

  Es besteht die Möglichkeit, einen Beratungskostenzuschuss in Höhe von 1.500,– Euro zu beantragen.  
  Die Unternehmensdiagnose kostet Sie dann effektiv nur noch 2.100,– Euro.

Unternehmensdiagnose.

BETRIEBSFÜHRUNG
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500,– Euro bei 

Erstberatung



BETRIEBSFÜHRUNG
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Eine neue einfache Art, seine Buchhaltung auf Stand zu bringen, bietet das Unternehmen ps accounting. 
Es unterstützt Sie bei der Umsetzung zur digitalen Buchhaltung.

Alle Belege werden einmal gescannt und sind ab sofort „im System“, sodass die Mitarbeiter der ps accounting 
sich darum kümmern können. Das qualifi zierte Team übernimmt die Arbeit für Sie: Daten sichten, analysieren und 
auswerten. In einem persönlichen Gespräch erläutern die Mitarbeiter Ihnen anschließend die Ergebnisse, geben 
Tipps zur Optimierung und weisen auch auf mögliche Schwachstellen hin. 

Bei Interesse melden Sie Sich sich bitte im Profi -Club Service-Center!

• Preis: auf Anfrage

Digitalisierung 

der Buchhaltung.

10 % 

Nachlass für 

PC-Kunden



BETRIEBSFÜHRUNG

Mit unserem Kooperationspartner ADELTA.FINANZ AG erhalten Sie Ihr Geld bereits 48 Stunden nach Rechnungs-
stellung und profi tieren als Profi -Club Mitglied von unseren Sonderkonditionen. Durch die Leistungen des Unterneh-
mens machen Sie sich unabhängig von der Zahlungsmoral Ihrer Kunden und haben kein Ausfallrisiko mehr. Zudem 
können Sie Ihren Betrieb von Verwaltungsaufgaben entlasten und Ihr Rating sowie Ihre Bonität verbessern. Sichern 
Sie sich 500,– Euro Werbebudget für die Profi -Club Maßnahmen. Weitere Informationen erhalten Sie im Profi -Club 
Service-Center. 

• Preis: ADELTA erhält als Vergütung eine Gebühr im Skonto-Bereich zwischen 3 % und 4 % Ihrer Rechnung.

Factoring

Liquiditätssicherung.
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BETRIEBSFÜHRUNG
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Mit Wattline können Sie die Energiekostenentwicklung Ihres Betriebs nachhaltig optimieren. Das Unternehmen 
reduziert Ihren Energieverbrauch sowie die Betriebskosten und macht Ihren Betrieb somit unabhängiger von den 
stetig steigenden Energiekosten. So können Sie sich auf Ihr Kerngeschäft konzentrieren und gleichzeitig folgende 
Vorteile nutzen:

1.  Wattline optimiert den Energieeinkauf, reduziert den Verbrauch und berät umfassend in energierelevanten 
 Themen sowie beim Senken von Steuern, Entgelten und Abgaben.

2.  Wattline übernimmt den gesamten „Papierkram“ – Sie sparen Zeit, Geld und Nerven. 
 Ihre Rückfragen werden in einem persönlichen Gespräch beantwortet. 
 Terminvereinbarung unter kostencheck.wattline.de oder telefonisch unter 08509 9006 7000.

• Preis: Wattline gewährt Ihnen als Mitglied des Spies Hecker Profi -Club e. V. 20 % Rabatt auf 
das Erfolgshonorar und die Kostenpauschale bei Fördermittelbeantragung.

Energieberatung.



BETRIEBSFÜHRUNG

Mithilfe eines Planungsspezialisten wird am Computer der neue Betrieb bzw. der Umbau des bestehenden Betriebs 
geplant. Durch verschiedenste CAD-Ausgabeformate handelt es sich um die perfekte Planungsgrundlage und Vorar-
beit für verschiedenste Gewerke wie z. B. Hallenbau, Architekten, Lackieranlagenhersteller und Werkstattausrüster 
aller Art.
 
Die Beratungsleistung ist das Bindeglied zwischen Bauherr und allen ausführenden Gewerken.

• Preis: Die Kosten hierfür sind projektabhängig.

Werkstattplanung.
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Seminare.

SEMINARE

Als Profi -Club Mitglied haben Sie die Möglichkeit, zu einem Rabatt von 20 % gegenüber dem Normalpreis an verschie-
denen Technik- und kaufmännischen Seminaren teilzunehmen, die über das Jahr verteilt stattfi nden. Bei Interesse 
wenden Sie sich bitte an das Profi -Club Service-Center oder alternativ an Ihren Kundenberater, der Sie für das 
gewünschte Seminar anmelden kann.

• Preis: siehe Seminarbroschüre

Seite 35

Bitte beachten Sie, dass sich der Rabatt nur auf die mit 
diesem Symbol gekennzeichneten Seminare bezieht.

Pr
o -C lub

Pro-Club

SPEZI
ALPR

EIS



Spies Hecker Profi -Club e. V.
Ebertplatz 14 – 16 · 50668 Köln

Tel.: 0800/2 742 582
Fax: 0800/8  828  222

info@profi club.de
www.profi club.de



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails true
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 524288
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo false
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Preserve
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
    /Courier
    /Courier-Bold
    /Courier-BoldOblique
    /Courier-Oblique
    /Helvetica
    /Helvetica-Bold
    /Helvetica-BoldOblique
    /Helvetica-Oblique
    /Symbol
    /Times-Bold
    /Times-BoldItalic
    /Times-Italic
    /Times-Roman
    /ZapfDingbats
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages false
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Average
  /ColorImageResolution 150
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages false
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Average
  /GrayImageResolution 150
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages false
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Average
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.00000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /RunLengthEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName <FEFF0068007400740070003a002f002f007700770077002e0063006f006c006f0072002e006f00720067ffff>
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /DEU <FEFF005000440046002d00450072007a0065007500670075006e006700200062006500690020006d006900740074006c006500720065006e0020004100750066006c00f600730075006e0067>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName (sRGB IEC61966-2.1)
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements true
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MarksOffset 6
      /MarksWeight 0.250000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
  /SyntheticBoldness 1.000000
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [1200 1200]
  /PageSize [14400.000 14400.000]
>> setpagedevice


